

福田区 2019 年 1-4 月经济发展情况简析

1-4 月我区经济总体平稳，但稳中有忧，主要经济指标增长压力较大。

一、工业生产稳中有进

完成规模以上工业总产值 364.61 亿元，比去年同期同口径增长 7.3%，增速比去年同期提高 5.4 个百分点；规模以上工业增加值 63.65 亿元，增长 5.5%，增速比去年同期提高 3.5 个百分点，增速排名全市第四。我区工业增加值率偏低，工业发展亟待向高端转型，企业研发支出投入还需进一步激发。

二、固定资产投资形势严峻

固定资产投资额增长 12.6%，比去年同期提高 9.6 个百分点，低于全市平均水平 9.4 个百分点。其中房地产开发投资增长 8.9%，增速全市第五；非房地产开发投资增长 16.6%，低于全市平均水平 12.7 个百分点，排名全市第九。我区固定资产投资缺少重大项目支撑，全区可开发建设土地稀缺，亟待通过城市更新进一步挖潜。

三、消费市场发展趋于平缓

实现社会消费品零售总额 542.73 亿元，增长 6.1%，比去年同期下降 2.6 个百分点。总量全市第一，增速全市第九。当前，深圳消费市场同城竞争趋于白热化，我区商业以高体量维持高增速难度日益加大，应重点寻求差异化发展。

四、外贸进出口形势严峻

实现外贸进出口总额 2070.05 亿元，下降 18.7%。其中出口总额 801.80 亿元，下降 0.8%。贸易逆差 466.45 亿元。我区外贸进出口受中美贸易摩擦及国际外贸形势不稳定等因素影响，今年以来呈现持续下滑态势，亟需引起关注。

五、利用外资大幅下降

实际利用外资 2.26 亿美元，下降 68.7%。分行业看，我区已完成的实际利用外资额中的 62.6% 来源于房地产业。分外资来源地区看，已实现外资中有 66.2% 源于香港。

六、财税收支增速放缓

完成一般公共预算收入 69.61 亿元，同口径增长 13.6%。较去年同期减少 4.9 个百分点。其中税收收入 66.89 亿元；非税收入 2.71 亿元。完成一般公共预算支出 98.73 亿元，增长 13.6%。其中财政八项支出 91.89 亿元，增长 8.5%，各项支出呈现“六涨二跌”的态势。涨幅最大的分别是科学技术支出及教育支出，分别增长 1.33 倍及 45.9%。

实现税收总额 742.71 亿元(含银行业企业所得税 112.33 亿元)，增长 17.2%。

七、居民消费价格涨幅平稳

1-4 月居民消费价格总水平同比上涨 2.6%。八大类消费品价格呈现“六涨二跌”态势。其中涨幅较为明显的是医疗保健类和食品烟酒类，分别上涨 4.8% 和 3.8%。

福田区 2019 年 1-4 月主要经济指标

指标名称	计量单位	1-4 月 累计	同比增长 (±%)	2019 年 增长目标 (±%)
1、规模以上工业企业总产值	亿 元	364.61	7.3	-
2、规模以上工业企业增加值	亿 元	63.65	5.5	4.0
3、固定资产投资额	亿 元	-	12.6	14.2
4、社会消费品零售总额	亿 元	542.73	6.1	7.0
5、进出口总额	亿 元	2070.05	-18.7	正增长
#出口总额	亿 元	801.80	-0.8	-
6、实际使用外资	亿美元	2.26	-68.7	-
7、一般公共预算收入	亿 元	69.61	13.6	-
8、一般公共预算支出	亿 元	98.73	13.6	-
#财政八项支出	亿 元	91.89	8.5	-
9、税收总额	亿 元	742.71	17.2	-
10、居民消费价格总指数	%	102.6	2.6 个百分 分点	-

注：应上级部门要求，固定资产投资数据仅公布增长速度；5、6 项由区工信局提供；7、8、9 项由区财政局提供；10 项来源于国家统计局深圳调查队；规模以上工业企业总产值、规模以上工业企业增加值、一般公共预算收入、一般公共预算支出增速为同口径比较。